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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №13 от 15.07.2022 

Аудиторы не нашли третьего 

 

Компании с маленьким штатом уходят с рынка 

Требование к аудиторским компаниям иметь не меньше трех штатных 

сотрудников, введенное с 1 июля, уже привело к сокращению числа 

игроков. За две недели их количество сократилось почти на 300 

компаний, а к осени могут уйти тысячи. Остающиеся участники рынка 

считают, что в результате выиграют клиенты, которые получат 

качественные услуги. Но, предупреждают эксперты, сохранившиеся 

игроки за счет расширения круга клиентов могут поднять стоимость услуг, 

одновременно сэкономив путем привлечения высвободившихся более 

дешевых аудиторов. 

Как рассказали “Ъ” участники рынка, за последние две недели по 

собственному желанию с рынка уже ушли около 300 небольших аудиторских компаний. Во многом это 

следствие вступивших в силу с 1 июля положений закона «Об аудиторской деятельности», требующих иметь 

не менее трех штатных аудиторов (см. “Ъ” от 30 мая). В результате к настоящему времени на рынке осталось 

немногим более 2,7 тыс. компаний. В СРО ААС подтвердили эту информацию. Компании уходят сами, 

дожидаясь их исключения через дисциплинарную комиссию, пояснили в СРО. 

Как считает гендиректор аудиторской компании «Универс-Аудит» Дмитрий Лимаренко, в основном ушедшие 

организации не выполняли всех требований аудиторских стандартов, работали сезонно и понимали, что не 

смогут найти достаточно аудиторов в штат. Гендиректор «Русаудита» Евгений Самойлов добавляет, что 

некоторым собственникам проще закрыть бизнес в условиях кадрового голода и невозможности привлечения 

дополнительных сотрудников. 

Процесс сокращения числа компаний будет набирать обороты. По оценке господина Лимаренко, к осени на 

рынке может остаться лишь 1,8 тыс. игроков. При этом господин Самойлов ожидает, что частично небольшие 

аудиторские компании будут либо поглощаться более крупными игроками, либо объединяться между собой. 

Впрочем, по мнению управляющего партнера «Докар-консалтинг» Владислава Карастелина, даже в случае 

объединения с другими небольшими компаниями для формального соблюдения требований закона «не стоит 

ждать роста качества аудита». 

Уход значительного числа компаний с рынка приведет к перетоку клиентов к средним игрокам, что 

может вылиться в заметное повышение цен. 

По словам президента аудиторской компании «Пачоли» Светланы Романовой, клиентами таких аудиторов 

были, как правило, компании, которые «формально относились к услуге и не видели в аудите инструмент, 

помогающий решать задачи бизнеса». Эти клиенты предпочитали платить по минимуму, а аудиторские 

компании нередко печатали заключение без проверок, отмечает она. 

Заместитель гендиректора «ЦАТР — аудиторские услуги» (бывший «Эрнст энд Янг») Игорь Буян утверждает, 

что цена, по которой услуги указывали небольшие компании, не отражает реальных затрат, связанных с 

качественным аудитом. По оценкам экспертов, такой аудит может обходиться для клиентов от нескольких 

сотен тысяч до нескольких миллионов рублей (см. “Ъ” от 5 мая). 

Одновременно уход небольших компаний позволит аудиторам сэкономить на найме сотрудников. 

Госпожа Романова указывает, что в основном в небольших региональных компаниях работают специалисты, 

как правило, не имеющие опыта риск-ориентированного аудита, и их опыт недостаточен для работы в средних 

национальных аудиторских организациях. 

Однако 20–30% кадров с достаточной квалификацией, которые выйдут на рынок после ухода подобных 

компаний, смогут повлиять на экономию на кадрах, так как зарплатные ожидания региональных сотрудников 

ниже, чем у специалистов, работающих в столице. По оценке «Пачоли», в Москве средняя заработная плата 

аудиторов с новым аттестатом составляет 150 тыс. руб., тогда как в регионах она колеблется от 100 тыс. до 

120 тыс. руб. 

Источник: Коммерсантъ 

 

https://www.kommersant.ru/doc/5379578
https://www.kommersant.ru/doc/5340179
https://www.kommersant.ru/doc/5459116?ysclid=l5kr9p13x2278057242


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
Указание ЦБ о ведении реестра аудиторов на финрынке наконец-то прошло 

Минюст 

Что попасть в реестр, фирма должна будет подать множество сведений, включая информацию о каждом 

аудиторе, входящем в ценз по штату, и затем - пройти выездную проверку со стороны ЦБ. 

Только что стало известно о том, что Минюст зарегистрировал указание Банка России N 6021-У о ведении 

реестра аудиторских организаций, оказывающих аудиторские услуги общественно значимым организациям 

на финансовом рынке. Данное указание выпущено было аж в конце 2021 года и полгода ждало своей 

регистрации в Минюсте. 

Помимо обычного для подобных реестров набора данных, в этот реестр будут вноситься сведения о каждом 

аудиторе, для которого фирма является основным местом работы – аудиторе, отвечающем определенным 

критериям и входящем в минимальное количество аудиторов, необходимое для подтверждения статуса 

такой фирмы. Среди этих сведений будут присутствовать и паспортные данные, и адрес места жительства, 

и много чего еще другого. 

Кроме всего прочего, указанием установлен перечень документов, необходимых для внесения фирмы в этот 

реестр, и порядок подачи таких документов. К своему заявлению фирма должна будет приложить: 

 документ о том, что входит в реестр просто по ОЗО (порядок ведения такого реестра, а также 

требования к включению в него утвердил Минфин в начале этого года); 

 анкеты на упомянутых выше аудиторов, где надо будет указывать, среди прочего, сведения о наличии 

(отсутствии) у аудитора: 

o случаев подписания им аудиторского заключения, впоследствии признанного по решению суда 

заведомо ложным 

o неснятой или непогашенной судимости за совершение умышленного преступления 

o факта признания судом в течение пяти предыдущих лет виновным в злоупотреблении 

полномочиями аудитора 

o и другую информацию о фактах деятельности аудитора; 

Читать далее... 

Бывший глава бухгалтерии Wirecard признался в подделке документов 

Как сообщает Financial Times, ссылаясь на собственные источники, бывший глава бухгалтерии германской 

финтех-компании Wirecard Штефан вон Эрфа признался, что подделывал документы перед аудитом KPMG. 

Wirecard оказалась в центре скандала в июне 2020 года, когда аудиторская компания EY заявила 

об обнаружении нехватки на счетах Wirecard €1,9 млрд. При этом проблемы финтех-компании с аудитом 

начались еще в 2019 году: тогда сообщалось, что сотрудники Wirecard завысили продажи и прибыль ее 

подразделений в Дубае и Дублине и вводили в заблуждение аудиторов из EY. В том же 2019-м Wirecard 

наняла другую аудиторскую компанию, KPMG, для проведения специального аудита. Именно перед ним 

господин фон Эрфа подделал часть документов компании. А KPMG после проведения проверки заявила, что 

не смогла отследить «львиную долю» трансакций, стоящих за прибылью Wirecard в период с 2016 по 2018 

год. 

В конце июня 2020 года прокуратура Германии арестовала на тот момент уже бывшего генерального 

директора Wirecard Маркуса Брауна. В марте нынешнего года ему были предъявлены обвинения в 

мошенничестве в профессиональной сфере, совершенном группой лиц, растрате средств компании, 

манипулировании курсом акций компании и подделке ее отчетности. Если Маркуса Брауна признают 

виновным по всем этим пунктам, ему грозит до 15 лет лишения свободы. Тогда же были предъявлены 

обвинения Штефану фон Эрфе, а также главе дубайского подразделения компании Оливеру Белленгаусу. 

Слушания по делу пройдут в текущем году. 

Источник: Коммерсантъ  
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http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_406377/
https://www.audit-it.ru/news/audit/1052770.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1055486.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1062516.html
https://www.ft.com/content/04e53da2-e9ea-4b8f-89ab-de8bcd965805
https://www.kommersant.ru/doc/4388300
https://www.kommersant.ru/doc/4390409
https://www.kommersant.ru/doc/5258213
https://www.kommersant.ru/doc/5446344


 

 

 

  

 

 

 

 

Из-за приема основного работника трудовой 

договор с совместителем расторгли. 

Он оспорил увольнение, поскольку его уведомили о 

нем за 13 дней, а не за 2 недели. 

Три инстанции поддержали работодателя. Он 
отступил от срока всего на 1 день, поэтому 
нарушение несущественно. Оно не влечет отмену 
увольнения. Трудовой договор расторгли на 
законных основаниях, а дату ухода работник не 
просил изменить. 

Как уволить совместителя, подскажет готовое 
решение. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 26.04.2022 N 
88-6638/2022 

 

 

 

 

Нужно ли доказывать реальность сокращения? 
Как оценить преимущественное право? 
Предлагать ли для перевода декретные 
должности? С этими и другими вопросами у 
работодателя могут возникнуть сложности. 
Разберем примеры из судебной практики, 
которые помогут избежать типичных ошибок. 

Не подтвердили реальность сокращения 

Принимать решение о сокращении — 
исключительная компетенция работодателя. При 
этом нужно быть готовым обосновать, что 
сокращение не фиктивное, оно не вызвано 
субъективным желанием уволить конкретного 
сотрудника. 

Например, 4-й КСОЮ отметил, что работодателю 
следует подтверждать необходимость сокращения 
ссылками на экономические, технические, 
организационные и иные факторы, которые 
повлияли на производственный процесс. 
Нижестоящие суды не учли доводы работника о 
необоснованном сокращении. Кассация 

 

 

 не согласилась и направила дело на новое 
рассмотрение. 

В другом примере 9-й КСОЮ поддержал вывод 
апелляции. Нужно проверять причины, которые 
побудили работодателя сократить штат, а также их 
объективную связь с увольнением. Работодатель не 
доказал, что сокращение единственной должности 
эколога не фиктивное, сотрудник выиграл спор. 

В практике 2-го КСОЮ можно встретить ситуацию, 
когда из штатного расписания убрали должность 
бухгалтера, а уменьшение объема работы и 
реальность сокращения не доказали. 

Еще один интересный спор недавно рассмотрел 7-й 
КСОЮ. Работодатель провел сокращение, а в том 
же помещении стала вести ту же 
деятельность другая компания с очень похожим 
названием, с тем же учредителем. В нее перешли и 
некоторые бывшие сотрудники. 
Сокращение признали фиктивным, для него не 
было объективных экономических и 
организационных причин. 

Нарушили порядок учета преимущественного права 

Работодатель сам определяет критерии, которые 
помогают установить, кто из сотрудников обладает 
преимущественным правом при сокращении. 
Сперва сравнивают производительность труда и 
квалификацию, затем при прочих равных 
предпочтение отдают семейным сотрудникам, 
лицам, в семье которых нет других работников с 
самостоятельным заработком, и другим. 

Если не зафиксировать равную производительность 
труда и квалификацию, нельзя сразу перейти ко 
второму этапу оценки. В 
подобной ситуации суды решили, что работодатель 
допустил нарушение. 

Критерии должны быть четко определенными и 
понятными. В практике встретился пример, когда 
комиссия оценила преимущественное право с 
помощью сравнительного анализа, который 
зафиксировали в отдельной таблице, но к 
материалам дела ее не приложили. 4-й КСОЮ 
направил спор на новое рассмотрение, так как суды 
сделали преждевременные выводы о соблюдении 
порядка оценки. 

Не нужно учитывать преимущественное право при 
сокращении: 

 единственной должности (недавние 
подтверждения — у 2-го КСОЮ и 6-го 
КСОЮ); 

 одной из одноименных должностей с 
уникальными трудовыми функциями (у 6-го 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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КСОЮ встретился пример сокращения 1 из 
3 заместителей начальника, но должности 
заместителей не были равнозначны, 
обязанности не совпадали); 

 всех штатных единиц по должности 
(например, вывод 4-го КСОЮ). 

Не предложили некоторые вакансии 

Не стоит забывать о должностях, занятых на 
неполную ставку. В одном из примеров было занято 
0,5 ставки, а в штатном расписании значилась целая 
штатная единица. 4-й КСОЮ увидел нарушение в 
том, что работодатель не предложил увольняемому 
свободную половину ставки. 

По устоявшемуся подходу не являются вакантными 
декретные и другие должности работников, которые 
временно отсутствуют (3-й КСОЮ, 8-й КСОЮ и др.). 
Работодатель может, но не обязан предлагать такие 
должности при сокращении. 

Нарушили срок уведомления 

Предупредить сотрудников о сокращении нужно не 
менее чем за 2 месяца. Чтобы не ошибиться в 
подсчетах, безопаснее брать срок с запасом в 
несколько дней. Тем более в практике тоже есть 
разночтения в трактовке сроков. 

Например, когда сотрудника уведомили о 
сокращении 30 января, а уволили 30 марта, 6-й 
КСОЮ согласился, что работодатель нарушил срок. 
7-й КСОЮ не поддержал увольнение 1 апреля при 
том, что предупредили сотрудника 1 февраля. В 
обеих ситуациях суды отмечали: сокращение 
должно было состояться на день позже. 

Однако есть и иной подход. Так, 2-й КСОЮ не 
увидел нарушений в ситуации, когда работник 
получил уведомление 22 января, а уволили его 22 
марта. 

Затягивать с сокращением тоже не стоит. В одном 
из примеров работодатель предупредил о нем чуть 
больше чем за 2 месяца, но уволил сотрудника на 
несколько месяцев позже изначального срока. При 
этом уведомление о изменении срока не вручал, 
локальных актов о продлении мероприятий по 
сокращению не издавал. Суды указали, что 
работодатель нарушил порядок увольнения. 

Источник: Консультант 

 

 

 

 

При выездной проверке инспекция обнаружила, что 
организация заключала с ИП договоры оказания 
услуг кладовщика, торгового представителя, 
бухгалтера и т.д. Налоговики сочли отношения 
трудовыми и доначислили среди прочего взносы и 
НДФЛ. 

АС Дальневосточного 
округа поддержал инспекцию. Так, он выяснил: 

 организация 
постоянно размещала объявления о 
вакансиях на полную занятость, но 
официально работали 2 сотрудника. 
Большинство физлиц открыли ИП незадолго 
до заключения договоров. Часть из них 
ранее работали в компании. После 
прекращения отношений с ней 
ИП снимались с учета; 

 работы выполняли из года в год. В 
договорах были условия об обязанностях, а 
не о разовых работах. 
Вознаграждение платили регулярно или 
периодически в виде ежемесячной оплаты, 
хотя договоры предусматривали 
ежеквартальные выплаты; 

 организация — основной или единственный 
контрагент ИП; 

 ИП не оплачивали аренду, материалы, 
рекламу и т.д., но, 
например, получали хозтовары, отвечали за 
рекламу, связь. У предпринимателей были 
единые штампы, они работали в базе 1С 
компании. Выручку вносили на ее счет или в 
кассу; 

 свидетели отметили, что условием работы с 
организацией был статус ИП. Следовало 
соблюдать график работы компании, 
согласовывать отпуск с ее руководством. 
Налоговый учет некоторых ИП вел 
исполнительный директор или бухгалтер 
организации. 

Документ: Постановление АС Дальневосточного 

округа от 14.06.2022 по делу N А73-16278/2021 

 

 

 

 

 

Участник ООО попросил суд обязать эту компанию, 
в частности, передать документы о ее 
деятельности. Среди них протоколы общих 
собраний, сведения о банковских счетах и 
некоторые договоры. До того как первая инстанция 
рассмотрела спор, истец в 2020 году вышел из 
общества. 

Три инстанции обязали передать истцу документы, 
которые составили не позже 2019 года. 

ВС РФ: компания не обязана 
выдавать документы экс-

участнику, если стоимость его доли 

уже определили 

Кассация посчитала договоры с ИП 
трудовыми и поддержала 

доначисление взносов и НДФЛ по 

ним 
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ВС РФ пересмотрел дело и отказал в 
удовлетворении иска. Когда участник вышел из 
ООО, то потерял право обращаться за 
корпоративными документами. Исключение — те, 
которые нужны для расчета стоимости доли. 

Стоимость доли определили с помощью судебной 
экспертизы и взыскали в пользу экс-участника в 
рамках другого процесса. Решение вынесли до того, 
как кассация согласилась истребовать документы. 
Компания уже выплатила нужную сумму. 

Также три инстанции не учли, что во время 
рассмотрения спора корпоративный статус истца 
изменился. Еще они не проверили, действительно 
ли документы, которые он перечислил в иске, нужны 
для определения стоимости доли. 

Документ: Определение ВС РФ от 23.06.2022 N 

305-ЭС22-1796 

 

 

 

 

В помещении организации отключили отопление. 
Никаких мер не предприняли: обогреватель не 
установили, сменное дежурство не ввели. Из-за 
холода сотрудник не вышел на работу. Его уволили 
за прогул, и он обратился в суд. 

Две инстанции поддержали работника. Ему не 
обеспечили безопасные условия труда, поэтому он 
не мог соблюсти дисциплину и отсутствовал по 
уважительной причине. Увольнение незаконно. 

Какие еще причины отсутствия на рабочем месте 
признают уважительными, подскажет готовое 
решение. 

Документ: Апелляционное определение 
Московского городского суда от 12.05.2022 N 33-

12520/2022 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Территориальный менеджер по продажам узнал, 
что у его коллег на одноименных должностях 
оклады выше. Сотрудник потребовал через суд 
взыскать разницу в оплате и назначить новый оклад. 

Три инстанции поддержали работодателя. У 
территориальных менеджеров одинаковые 
должностные инструкции, но разные зоны продаж. 
Они отличались количеством регионов, 
дистрибьюторов, торговых точек и др. Разница в 
окладах не связана с предпочтениями 
работодателя, а обусловлена характером, объемом 
и сложностью труда. 

В подобных ситуациях суды, например 2-й 
КСОЮ и 8-й КСОЮ, поддерживали работодателей и 
ранее. 

Как установить должностной оклад, 
подскажет готовое решение. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 09.06.2022 N 
88-10180/2022 

 

 

 

 
 
При выездной проверке 
налоговики выявили формальный 
документооборот: организация завысила расходы 
на работы и товары, которые фактически 
контрагенты не выполняли и не поставляли. Ей 
доначислили в т.ч. налог на прибыль. Отменить 
решение инспекции через суд не удалось. Тогда 
организация подала уточненки по налогу на 
прибыль за проверенный период. В 
них учли позицию инспекции о самостоятельном 
выполнении работ. При этом расходы, которые 
организация понесла при выполнении работ своими 
силами, налогоплательщик определил по 
среднестатистическим данным. 
Налоговики приняли уточненки, но изменения в 
карточку расчетов с бюджетом не внесли. 
Организация хотела признать незаконным 
бездействие инспекции и обязать ее отразить 
изменения. 

Суд поддержал проверяющих: 

 уточненки подали не из-за того, что нашли 
ошибки при расчете налоговой базы. С их 
помощью хотели изменить установленные, 
исследованные и оцененные налоговиками 
обстоятельства, которые затем рассмотрел 
суд; 

 поданные за проверенный период 
уточненки не могут изменять результаты 
выездной проверки; 

 составляют акт камеральной проверки и 
выносят решение по ней, если выявили 
нарушения. Нарушение уже установил суд; 

 неотражение в карточке сведений о 
платежах и начислениях, задолженности и 

Суды не признали прогулом неявку 
сотрудника из-за отключенного 

отопления на рабочем месте 

Суды не признали дискриминацией 
разные оклады на одинаковых 

должностях 

Уточненки после выездной 
проверки и суда: скорректировать 
карточки расчетов с бюджетом не 

удалось 
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переплате само по себе не ущемляет прав 
налогоплательщика. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского 

округа от 21.06.2022 по делу N А46-9826/2021 

 
 

 

 

 
Служащему установили инвалидность сроком на 1 
год. Он передал нанимателю справку МСЭ и 
программу реабилитации. Госорган решил, что 
сотрудник не может продолжать службу на текущей 
должности, и предложил ему вакансии. Чиновник от 
перевода отказался, и его уволили. 

Суд восстановил сотрудника. Препятствует ли 
заболевание госслужбе, определяют 
при диспансеризации. По ее 
результатам выдают медзаключение по форме 001-
ГС/у. На этот документ указывают нормы об 
ограничениях для службы и основаниях для 
увольнения. 

Медико-социальную экспертизу проводят, чтобы 
установить инвалидность и определить 
потребности гражданина в соцзащите. По этим 
результатам наниматель не вправе сам решать, 
препятствует ли заболевание службе. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 26.04.2022 
по делу N 2-469/2021 

 

 

 

 
 
В начале года мы рассказывали о ситуации, когда 
учреждение перечислило НДФЛ авансом за счет 
субсидии на госзадание. Контролеры, первая 
инстанция и апелляция сочли затраты нецелевыми. 

По НК РФ налоговый агент удерживает налог из 
доходов физлиц. Если налогоплательщику еще не 
выплатили доход, перечислять НДФЛ нельзя. Такие 
затраты не обеспечивают выполнение госзадания. 

Кассация поддержала эти выводы. 

Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского 
округа от 28.04.2022 по делу N А58-2111/2021 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

Налогоплательщик обнаружил переплату по налогу, 
которая возникла до 2011 года. Это подтвердили 
актом сверки в 2021 году и справкой о состоянии 
расчетов с инспекцией. В том же году 
налогоплательщик подал заявление на возврат 
переплаты. Инспекция ее не вернула, так как 3-
летний срок обращения за возвратом истек. 

Суд в возврате отказал. Он указал: 
налогоплательщик должен был узнать о переплате 
с даты последнего платежа еще в 2010 году. Акт 
сверки и справку расчетов нельзя 
считать документами, которые подтверждают 
возникновение переплаты. От даты составления 
акта сверки не отсчитывают срок давности для 
обращения в суд. Срок для возврата через 
суд истек. 

О том, как суды определяют срок возврата 
переплаты см. в обзоре. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 16.06.2022 по делу N А40-207304/2021 

 

 

 

 

Компания попросила местные власти без торгов 
продлить аренду публичного участка. Ей нужно 
было закончить строительство склада 
(собственность компании). 

Чиновники отказали: землю в аренду под эти цели 
без торгов компании уже передавали. Так можно 
сделать только один раз. 

Спор дошел до суда. Во время действия прошлого 
договора ФНС незаконно исключила компанию из 
ЕГРЮЛ. В это время она работать не могла. Когда 
решение налоговой отменили, срок аренды истек. 

Три инстанции поддержали местные власти. У 
арендатора не было препятствий, чтобы закончить 
строительство вовремя. Они сослались, в 
частности, на то, что компания обжаловала акт 
налоговой почти через 2 года. 

ВС РФ не согласился с судами. Нельзя 
выставить на аукцион публичный участок, если на 

Суд: только медзаключение 
подтверждает, что заболевание не 

позволяет продолжать госслужбу 

Кассация подтвердила: уплата 
НДФЛ авансом — нецелевой 

расход 

Срок на возврат переплаты по 
налогу не отсчитывают с даты акта 

сверки, подтвердил суд 

ВС РФ разрешил компании 
повторно арендовать публичный 

участок без торгов, чтобы 

закончить стройку 
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нем стоит объект незавершенного строительства 
другого лица. 

Изъять указанную недвижимость власти могут 
только через суд. Срок для обращения с таким 
иском — 6 месяцев со дня истечения ранее 
заключенного договора аренды. Поскольку этого не 
сделали, компания вправе получить участок в 
аренду без торгов для окончания строительства. 

Верховный суд признал, что компания не успела 
завершить стройку по уважительным причинам. 

Ранее ВС РФ приходил к аналогичным выводам. 

Документ: Определение ВС РФ от 05.07.2022 N 
308-ЭС22-3699 

 

 

 

 

Объявление о поиске сотрудника разместили на 
сайте вакансий, но из-за технического сбоя 
требования к стажу работы не отражались. 
Кандидат откликнулся на предложение. Уже после 
собеседования соискателю отказали в приеме на 
работу из-за того, что нет нужного опыта в 
профессии. Он оспорил действия организации, так 
как подходил под все требования в объявлении. 

Три инстанции признали правомерным отказ в 
трудоустройстве. Работодатель вправе 
предъявлять к кандидатам требования, которые 
связаны со спецификой труда. Опыт работы 
предусмотрен профстандартом по должности. 

В каких случаях нельзя отказать в приеме на работу, 
подскажет путеводитель. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 06.06.2022 N 
88-15011/2022 

 
 

 

 

 

Наниматель посчитал, что у одного из чиновников 
есть преимущественное право продолжить службу. 
Вакансию предложили только ему. Другого 
претендента сократили. Уволенный не согласился с 
решением, поскольку наниматель не объяснил, на 
каком основании отдал предпочтение другому 
сотруднику. 

Суд восстановил чиновника.  Госорган должен 
сначала предложить вакансию всем претендентам. 
Он не вправе выбирать, кому из сотрудников о ней 
сообщить. Только если вакансию согласились 
занять несколько служащих, оценивают 
преимущественное право. Наниматель эти 
требования не выполнил. 

О том, что при сокращении вакансию надо 
предлагать всем претендентам, в прошлом 
году сообщал ВС РФ. О необходимости доказывать 
преимущество одного сотрудника перед другим 
мы рассказывали в марте текущего года. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 28.04.2022 N 
88-8774/2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Суд: при сокращении госорган 
должен доказать, что 

преимущество имел другой 

служащий 

На сайте вакансий указали не все 
требования к кандидатам — суды 

поддержали отказ в приеме на 

работу 
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Интервью с квалифицированными аудиторами: от сдачи экзаменов до перспектив 
профессии 

Активные изменения в аудиторской деятельности начались еще в 2021 году с внесением поправок в закон об 

аудиторской деятельности. Важным событием в череде перемен стал уход Большой четверки аудиторских 

компаний с российского рынка. Новые реалии неизбежно повлияли на работу не только квалифицированных 

аудиторов, но и тех, кто находится в процессе сдачи экзаменов на получение аттестата аудиторов. 

В октябре 2021 года состоялась первая сессия заключительного, третьего этапа квалификационного 

экзамена, проводимого Единой аттестационной комиссией. По итогам сессии 13 человек признаны сдавшими 

квалификационный экзамен на аттестат аудитора. Они первые, кто сдал новый модульный экзамен согласно 

Порядку проведения квалификационного экзамена лица, претендующего на получение квалификационного 

аттестата аудитора, утвержденному приказом Минфина России от 14.11.2018 № 232н. Единая 

аттестационная комиссия выяснила, как эти специалисты сдавали экзамены, адаптировались к новым 

реалиями и что они думают о перспективе развития профессии аудитора. 

1. Какова сфера деятельности компании, в которой Вы работаете? Почему возникла необходимость 

получить квалификационный аттестат аудитора? 

Екатерина Краскова, старший консультант PwC: Я работаю в аудиторской компании. У нас невозможно 

получить повышение до определенного уровня если у тебя нет аттестата аудитора. 

Анна Якубова, менеджер аудиторской фирмы: (название не указано по просьбе интервьюируемого): 

Оказание профессиональных услуг (аудиторско-консалтинговая фирма). Необходимость получения 

квалификационного аттестата аудитора непосредственно вызвана нормативными требованиями, 

предъявляемыми к профессии аудитора. 

Кристина Константинова, менеджер по аудиту компании Б1: Я работаю в компании, которая ранее 

называлась Ernst & Young (новое название бренда – Б1). Сейчас наша компания называется "Центр 

аудиторских технологий и решений – аудиторские услуги" (название юридического лица). Аттестат аудитора 

был одним из требований для дальнейшего карьерного роста, для подтверждения своих компетенций 

аудитора. 

Ольга Каблукова, менеджер по аудиту компании Б1: Внешний аудит. Соответствие требованиям 

действующего законодательства в рамках аудита общественно значимых организаций (ОЗО). 

Дополнительный стимул для сдачи – зачет части экзаменов по АССА. 

Юлия Шестопалова, менеджер в АО ДРТ: Я работаю в компании “Деловые решения и технологии”, которая 

ранее называлась Deloitte. Необходимость получить квалификационный аттестат аудитора возникла в 

первую очередь для повышения на работе.  

 

https://www.audit-it.ru/terms/audit/attestat_auditora.html
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2. Сколько времени у Вас заняло прохождение квалификационного экзамена на аттестат аудитора с 

момента регистрации в ЕАК до сдачи заключительного модуля? 

Екатерина Краскова, старший консультант PwC: Я начала сдавать ещё по старой схеме, где один тест 

проводится по всем предметам, в декабре 2019 года. Затем я сдавала письменные экзамены по новой схеме 

– в каждую сессию по 2 экзамена. И в декабре 2021 года сдала последний 3 этап. 

Кристина Константинова, менеджер в Б1: Мне пришлось сдавать экзамены в ускоренном режиме - 

потребовалось около 1,5 лет для получения лицензии. 

Татьяна Севостьянова, старший эксперт отдела аудита компании Б1: С момента принятия решения сдавать 

экзамен по новой модели и регистрации личного кабинета до сдачи экзамена прошел примерно год. Сдавать 

экзамен по новой модели, я решила в ноябре 2020 года, в декабре-марте сдавала частями 1 этап «в 

спокойном режиме», в летнюю сессию – 2 этап, в октябре – 3 этап. В целом, график был достаточно 

интенсивным, но такой график, позволил мне не расслабиться и «не забыть» к 3 этапу то, что я повторяла в 

рамках подготовки к 1 и 2 этапу. 

3. Как Вы готовились: самостоятельно, проходили обучение в специализированном учебном центре, 

по месту работы? 

Кристина Константинова, менеджер в Б1: Все зависело от этапа. Первый этап – это тестирование, к нему я 

готовилась в основном самостоятельно. Но так как это был на тот момент новый формат экзамена, мало кто 

знал, что он из себя представляет, как к нему готовиться. Я самостоятельно оплачивала обучающие 

материалы учебно-методического центра. Также пользовалась материалами, которые есть на сайте ЕАК. В 

нашей компании были методологические материалы по старому формату экзамену. Они также были полезны 

при подготовке к первому этапу. Для второго этапа требуется комплексность знаний, поэтому требуется 

больше времени на подготовку. Третий этап не был для меня сложным – знания, полученные при подготовке 

к прошлым этапа, а также опыт работы помогли сдать его с первой попытки. 

Татьяна Севостьянова, старший эксперт отдела аудита компании Б1: Я совмещала все варианты подготовки. 

К 1 этапу я готовилась самостоятельно. Ко 2 этапу по двум предметам, показавшимся мне более легкими 

исходя из опыта первого этапа я готовилась самостоятельно, по остальным проходила обучение в учебном 

центре. Также я слушала вебинары, которые ЕАК проводит перед 2 и 3 этапами экзамена. Они показались 

мне достаточно полезными – конечно, недостающие знания за пару часов они не восполнят, но на них 

грамотно подчеркиваются практические аспекты ответов на вопросы. Соответственно, это придавало мне 

уверенности и спокойствия на экзаменах. 

Юлия Шестопалова, менеджер в АО ДРТ: Поскольку наша компания заинтересована в успешной сдачи, 

сотрудниками экзаменов в ЕАК, у нас есть специалисты, которые помогают подготовиться к сдаче. Кроме 

того, я сама дополнительно изучала необходимые материалы и использовала примеры заданий, которые 

есть на сайте ЕАК.  

4. Какие трудности у Вас возникали во время сдачи экзамена? Какие из экзаменационных модулей 

оказались для Вас самыми простыми/сложными? 

Читать далее... 

 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a105/1062059.html
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Бухгалтерам подсказали 
еще один способ быстрой 

разблокировки счета 

 

 

 

 

 

 

ФНС сообщила: если операции по 
счетам приостановили из-за 
неуплаты по требованию, а у вас 
нет личного кабинета юрлица 
(ИП), можно связаться с 
оператором центра помощи по 
реабилитации счета. Это делают 
через новый 
сервис "Оперативная помощь: 
разблокировка счета". О статусе 
решения о приостановке и 
возможностях его отмены 
сообщат в течение суток по 
телефону, который вы указали в 
электронном обращении. 

Ведомство напомнило: если есть 
личный кабинет, можно 
направить обращение об отмене 
блокировки через него. Нужно 
приложить документы, которые 
подтверждают погашение долга. 
Такая возможность есть уже 
давно. 

Документ: Информация ФНС 

России 

 

Подписан закон о новых требованиях к обработке 
персональных данных 

Для операторов персональных данных предусмотрели ряд новых 
обязанностей и установили некоторые запреты. Также сократили 
отдельные сроки. Об этом и не только далее. 

Уведомлять Роскомнадзор о планах обрабатывать личную 
информацию придется и в случаях, когда эти сведения: 

 относятся к работникам; 

 принадлежат контрагентам оператора, а он использует 
персданные, чтобы исполнять договоры или заключать новые 
соглашения с теми же гражданами (при этом сведения не 
распространяют и не передают третьим лицам без согласия); 

 нужны для однократного пропуска гражданина на территорию 
оператора или для аналогичных целей. 

Сейчас в этих и некоторых других случаях извещать ведомство не 
нужно. 

Оператор должен до начала обработки личных сведений, которые он 
получил от другого источника, перечислить такие данные их субъекту. 

Нужно будет работать с госсистемой обнаружения, предупреждения и 
ликвидации последствий кибератак на информресурсы РФ. В 
частности, через нее придется сообщать об инцидентах, из-за которых 
произошла утечка личных сведений. 
Операторам запретили отказывать физлицу в услугах, если оно не 
хочет предоставлять биометрические сведения или соглашаться на 
обработку персданных, если по закону получать согласие на нее 
необязательно. Изменили ряд сроков. Так, с 30 дней до 10 рабочих 
дней сократили время на то, чтобы оператор сообщил Роскомнадзору 
по его запросу нужные данные. 

Поправки вступят в силу 1 сентября 2022 года, кроме отдельных 
положений, которые начнут применять с 1 марта 2023 года. 

Документ: Федеральный закон от 14.07.2022 N 266-ФЗ 
 

Ввели штрафы за нарушение рекламных запретов в работе с ИТ-гигантами 

Опубликовали закон, который предусматривает административную ответственность за несоблюдение 
запретов по Закону о работе иностранных ИT-гигантов в Рунете. 

За несоблюдение запрета Роскомнадзора распространять рекламу иностранного ИT-гиганта или его 
информационного ресурса установили штраф (абз. 2 и 3 пп. "б" п. 7 ст. 1 закона): 

 для должностных лиц — от 80 тыс. до 300 тыс. руб.; 

 компаний — от 500 тыс. до 3 млн руб. 

Такое же наказание грозит рекламодателям за распространение рекламы на ресурсе иностранного ИT-
гиганта вопреки запрету ведомства (абз. 6 и 7 пп. "б" п. 7 ст. 1 закона). 

Во всех случаях речь идет о рекламе для потребителей, которые находятся в РФ. Рассмотренные поправки 
вступили в силу 14 июля. В законе есть и другие изменения. 

Документ: Федеральный закон от 14.07.2022 N 259-ФЗ 
 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421644&dst=100004&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421644&dst=100006&demo=1
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/unblock/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/unblock/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421644&dst=100005&demo=1
http://www.consultant.ru/legalnews/13225/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421644&dst=100004&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421644&dst=100004&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=134676&dst=100084&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=134676&dst=100005&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=100092&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=134676&dst=100028&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=389193&dst=100163&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=389193&dst=100163&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=100064&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=389193&dst=100237&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=220885&dst=100028&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=100073&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=100024&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=389193&dst=100304&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=100076&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=100079&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=389193&dst=100396&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=100198&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=100199&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421898&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=388781&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=388781&dst=100018&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=388781&dst=100089&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=388781&dst=100092&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202207/14/reklama_1at.pdf


 

  
 

Урегулировали порядок 
налогообложения операций с 

цифровыми финансовыми 
активами 

Закон с поправками к НК РФ 
опубликовали. В кодексе установили, как 
облагаются операции по продаже 
цифровых финансовых активов НДС, а 
прибыль и доходы от их реализации — 
налогом на прибыль и НДФЛ. 

Так, освободили от НДС продажу этих 
активов. Налоговую базу по НДС при 
реализации цифрового права, которое 
включает одновременно цифровой 
финансовый актив и утилитарное 
цифровое право, нужно определять как 
разницу между ценой реализации и 
ценой покупки такого цифрового права. 
Суммы надо брать с учетом НДС. 

Указали, что к внереализационным 
доходам относят: 

 суммы, которые 
полагаются обладателю цифровых 
финансовых активов или цифровых прав, 
включающих одновременно эти активы и 
утилитарные цифровые права, по 
обязательствам, которые предусмотрены 
решением об их выпуске (кроме выплат, 
связанных с выкупом); 

 НДС, который заявили к 
вычету в результате выкупа цифрового 
права, включающего одновременно 
цифровой финансовый актив и 
утилитарное цифровое право (если 
цифровое право купили не у того, кто его 
выпустил). 

Установили, что к внереализационным 
расходам относят суммы, которые 
должен выплатить выпустивший 
цифровой финансовый актив или 
цифровое право, включающее 
одновременно такой актив и утилитарное 
цифровое право, по обязательствам 
согласно решению о выпуске (кроме 
выплат, связанных с выкупом прав). 
Условие — иного порядка нет в ст. 270 НК 
РФ. 

Документ вступил в силу со дня 
опубликования. Положения об 
освобождении от НДС, об отнесении к 
внереализационным доходам и 
расходам применяют к 
правоотношениям, которые возникли со 
дня вступления в силу закона. 

Документ: Федеральный закон от 
14.07.2022 N 324-ФЗ 
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С 2023 года вместо ПФР и ФСС будет один 

фонд 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Опубликовали законы, по которым со следующего 
года создают Фонд пенсионного и социального 
страхования. Он объединяет ПФР и ФСС. В связи с этим 
вносят ряд поправок в законодательство о взносах и 
персонифицированном учете. Рассмотрим основные 
новшества. 

База для исчисления взносов 

Предельная величина базы для исчисления взносов станет 
единой. На 2023 год это будет база 2022 года для пенсионных 
взносов, проиндексированная с учетом роста зарплаты. В 
дальнейшем базу будут индексировать ежегодно. 

Необлагаемые выплаты 

Из перечня освобожденных от взносов 
выплат исключают выплаты и иные вознаграждения по 
трудовым и гражданско-правовым договорам с временно 
пребывающими в РФ иностранцами и лицами без 
гражданства, которых не признают застрахованными. 

Кроме того, от пенсионных взносов больше не станут 
освобождать выплаты и иные вознаграждения обучающимся 
за деятельность в студотрядах по трудовым и гражданско-
правовым договорам. Однако для них установят пониженные 
тарифы. 

Отменят освобождение от взносов на ВНиМ для выплат по 
гражданско-правовым договорам (ГПД). Скорее всего, это 
прекратит споры с проверяющими о переквалификации таких 
договоров в трудовые. 

Тарифы взносов 

Устанавливают единый тариф: 

 30% - в рамках единой предельной величины базы; 

 15,1% - сверх нее. 

По общему правилу страхователи, которые сейчас применяют 
пониженные тарифы, сохранят это право. Так, субъекты МСП 
с выплат свыше МРОТ должны перечислять взносы по 15%. А 
для резидентов ТОР тариф следующий: 

 7,6% - если единая предельная база не превышена; 

 0% - с выплат свыше нее.                     Читать далее... 

Отчетность 

Страхователи должны представлять: 
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Единый налоговый платеж станет обязательным для всех с 2023 года 

Во втором полугодии 2022 года организации и ИП вправе применять особый порядок уплаты 
налогов, сборов и взносов в виде единого платежа. С 2023 года эти правила станут обязательными. 
Такие поправки к НК РФ уже опубликовали. Отметим основные моменты. 

Что такое единый налоговый платеж и единый налоговый счет 

Вводят такой порядок: вместо разных платежек на отдельные налоги нужно перечислять общую сумму на 
единый налоговый счет в Казначействе. Счет будут вести по каждой организации и физлицу. Затем 
инспекция распределит сумму. На счет будут попадать деньги, которые, в частности: 

 перечислили или взыскали в счет уплаты налога, взносов, сборов; 

 начислили как проценты на излишне взысканные налоговиками суммы; 

 должна возместить инспекция. 

Важным станет понятие совокупной обязанности по уплате. Речь идет о том, сколько нужно перечислить: 

 налогов и авансовых платежей по ним, кроме НДФЛ для отдельных иностранных работников; 

 сборов, кроме госпошлины, по которой не выдан исполнительный документ; 

 страховых взносов; 

 пеней, штрафов и процентов. 

Эту обязанность считают на основании: 

 налоговой отчетности (в т.ч. уточненной): деклараций, расчетов, уведомлений об исчисленных 
суммах; 

 налоговых уведомлений; 

 сообщений об исчисленных налоговиками суммах; 

 решений об отсрочке или рассрочке; 

 решений инспекций о привлечении или об отказе в привлечении к ответственности; 

 судебных актов, решений вышестоящих органов и исполнительных документов; 

 иных документов. 

Не станут учитывать, например: 

 платежи, со срока перечисления которых прошло более 3 лет; 

 суммы, которые указаны в решении налоговиков о привлечении или об отказе в привлечении к 
ответственности, если суд принял обеспечительные меры и приостановил действие решения; 

 НПД, а также сборы за пользование объектами животного мира или водных биоресурсов, которые 
перечислили не в составе единого налогового платежа. 

Когда обязанность уплатить налоги будет исполненной 

Обязанность по уплате налогов, сборов и взносов будут считать исполненной, в частности: 

 с даты перечисления единого налогового платежа; 

 со дня, на который приходится срок уплаты налога (в случае зачета); 

 со дня учета на счете совокупной обязанности, если на нем есть достаточное положительное 
сальдо; 

 со дня удержания суммы налоговым агентом. 

Зачтут суммы в таком порядке: 

 недоимка начиная с наиболее раннего момента выявления; 

 налоги, авансовые платежи по ним, сборы, взносы с момента возникновения обязанности по уплате; 

 пени; 

 проценты; 

 штрафы. 

Как будут взыскивать задолженность 

Читать далее... 
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Применение ККТ: предлагают ввести новый вид контроля — оперативный 

 
В Закон о ККТ хотят ввести нормы об оперативном контроле за применением ККТ. В НК РФ предлагают 
указать, что правила проверки устанавливают этим законом. Проекты проходят общественное 
обсуждение. Планируют, что новшества вступят в силу 1 января 2024 года. Рассмотрим основные 
предложения. 

Какие мероприятия налогового контроля предусмотрели 

Оперативный контроль предполагает такие мероприятия (планируемая 
редакция п. 2 ст. 7 Закона N 54-ФЗ): 

 комплексная оперативная проверка; 

 контрольная закупка; 

 оперативный мониторинг; 

 наблюдение. 

Какие права будут у инспекции при проведении оперативного 
контроля 

Инспекции в рамках оперативного контроля получат, например, право (планируемая редакция п. 3 ст. 7 
Закона N 54-ФЗ): 

 проводить контрольные действия; 

 получать доступ на территорию или в помещение проверяемых, к их ККТ (в т.ч. при помощи 
технических средств); 

 делать фото- и киносъемку, видеозапись, аудиофиксацию и т.п.; 

 выносить предписания об устранении нарушений; 

 взаимодействовать с органами внутренних дел и Федеральной службы безопасности. 

Какие контрольные действия сможет совершать инспекция 

Налоговики смогут, в т.ч. дистанционно (планируемая редакция п. 4 ст. 7 Закона N 54-ФЗ): 

 проводить осмотр; 

 требовать документы и пояснения, в частности, через кабинет ККТ; 

 делать выемку документов и предметов; 

 привлекать, например, эксперта, свидетеля, переводчика; 

 считывать данные с фискального накопителя; 

 проверять сведения из отчета о текущем состоянии расчетов и других подобных документов; 

 сверять остаток наличности, пересчитывая ее. 

Как планируют передавать документы, сведения, информацию 

Документы (сведения, информацию), которые инспекции используют или получают от проверяемых при 
оперативном контроле, будут передавать через кабинет ККТ. До 31 декабря 2023 года налоговики смогут 
сообщать о своих действиях и решениях, направлять документы и сведения на бумаге (если нельзя это 
сделать в электронном виде) самостоятельно или по запросу организаций и ИП. Документы и сведения 
должны направить в срок, который не превышает 10 рабочих дней со дня поступления запроса (планируемая 
редакция ст. 7.1 Закона N 54-ФЗ). 

Какие обеспечительные меры вправе принимать налоговики 

Предусмотрели такие обеспечительные меры, если не применяется ККТ: 

 ограничение доступа организаций и ИП, продающих товары (работы, услуги) в интернете, к 
информсистемам и программам, через которые они распространяют информацию в сети (есть ряд 
условий); 

 блокировка автоматического устройства расчетов. 

Обеспечительные меры могут установить на срок до 90 календарных дней с момента ограничения доступа 
или блокировки данного устройства. 

Читать далее... 
 
 
Меры могут снять, если устранить нарушение и сообщить об этом в инспекцию. В срок не позже 10 рабочих 
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Утвердили коды доходов, 
вычетов и выплат на 

автоматизированной УСН 
 

 

 

 

 

 

Минюст зарегистрировал приказ ФНС, 
которым для нового спецрежима 
установили коды: 

 видов доходов; 

 вычетов; 

 выплат, которые не облагают 
взносами. 

Документ вступает в силу 18 июля, 
однако ранее такие же коды 
налоговики рекомендовали использовать 
до официального утверждения. 

Документ: Приказ ФНС России от 
07.06.2022 N ЕД-7-11/473@ 

Предложили сделать 
бесплатными переводы 

физлиц до 1,4 млн рублей 
между своими счетами 

В Госдуму внесли проект об 
освобождении физлиц от комиссии за 
переводы между своими счетами или 
вкладами в разных банках. Бесплатным 
обяжут сделать перемещение до 1,4 
млн рублей в месяц. 

Как поясняют разработчики, речь идет в 
том числе о переводах с помощью 
системы быстрых платежей и 
финансовых платформ. Ограничение не 
станут распространять на те операции с 
платежными картами, которые проводят 
по правилам эмитировавших такие карты 
платежных систем. В проекте есть и 
другие положения. 

Напомним, сейчас действуют льготные 
тарифы для банков. В частности, 
физлица могут до 1 июля 2024 года 
бесплатно переводить любые средства в 
свою пользу на спецсчет оператора 
финансовой платформы. 

Документ: Проект Федерального закона 

N 160987-8 
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Статданные о травматизме за 2022 год нужно 
сдать по новой форме 

Росстат обновил форму 7-травматизм и приложение к ней. 
Среди новшеств можно выделить такие: 

 форму, приложение и указания по их 
заполнению утвердили одним приказом. 
В приложении скорректировали круг респондентов, 
чтобы привести его в соответствие с формой; 

 изменили сроки сдачи: с отчета за 2022 год документы 
нужно подавать с 20 февраля по 1 марта. Ранее срок 
был с 1-го рабочего дня после отчетного года по 25 
января. Периодичность подачи документов не 
изменили: форму представляют раз в год, а 
приложение — раз в 3 года. 

Документ: Приказ Росстата от 01.07.2022 N 485 

 
Выпустили руководство по соблюдению 

обязательных требований трудового 
законодательства 

Роструд собрал советы, которые помогут работодателям 
избежать ошибок при приеме, увольнении и в других случаях. 
В частности, ведомство напомнило: 

 уволить в связи с призывом сотрудника в 
армию можно в том числе на основании ответа на 
запрос госорганов или должностных лиц. 
Работодатель может обратиться в военкомат для 
получения информации в случае, если призывник не 
представил нужный документ; 

 предупреждение о прекращении трудового договора 
из-за истечения его срока подписывает лицо, 
правовой статус которого соответствует статусу того, 
кто его заключал; 

 трудовой договор на время сезонных 
работ расторгают не после их выполнения, а по 
окончании сезона. 

Документ: Руководство по соблюдению обязательных 

требований трудового законодательства (утв. приказом 

Роструда от 13.05.2022 N 123) 

Автоматизированная УСН: разъяснили нюанс 
про получение первого уведомления об уплате 

налога 

Вновь созданная организация или вновь зарегистрированный 
ИП должны уведомить о переходе на спецрежим не позже 30 
календарных дней с даты постановки на учет. 

ФНС рассмотрела ситуацию, когда на учет их поставили в 
одном месяце, а уведомление о переходе они подали в 
другом. В этом случае инспекция включает сумму налога за 
первый налоговый период (календарный месяц) 
в уведомление об уплате за следующий. 

Документ: Письмо ФНС России от 01.07.2022 N СД-4-

3/8340@ 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421374&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421374&dst=100060&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421374&dst=100136&demo=1
http://www.consultant.ru/legalnews/19662/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421374&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421374&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=415287&dst=0&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202207/09/34911_rqy.pdf
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202207/09/34911_rqy.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421206&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421206&dst=100176&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421206&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421206&dst=100179&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421206&dst=100021&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=404238&dst=100169&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=404238&dst=100169&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421206&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421256&dst=100350&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421256&dst=100415&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421256&dst=100423&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421256&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421256&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421256&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=410240&dst=100067&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421238&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=410240&dst=100135&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=410240&dst=100148&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421238&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421238&dst=100009&demo=1


  

 

    Вестник СРО ААС №13 от 15.07.2022 

17 
Опубликовали поправки о скидке при быстром исполнении требования по 

персонифицированному учету 
 

С 1 января 2023 года вместе с поправками об объединении 
ПФР и ФСС вступают в силу такие изменения: 

 увеличили срок, за который страхователь по общему 
правилу должен исполнить требование об уплате штрафа: 
20 календарных дней вместо 10. При этом, если 
перечислить деньги в течение 10 дней, можно рассчитывать 
на скидку 50%; 

 закрепляют правило: если страхователь сам нашел 
ошибку в сведениях о застрахованном лице и исправил ее 
до того, как об этом узнали проверяющие, его не 
оштрафуют. Напомним, такого подхода уже давно 
придерживаются суды. 

Документ: Федеральный закон от 14.07.2022 N 237-ФЗ 

 
Со следующего года большинству иностранцев можно не оформлять полис ДМС 

для работы 

Большинство иностранцев и лиц без гражданства, которые временно пребывают в РФ, получат право на 
медпомощь в рамках ОМС. Для этого работодатели должны платить за них страховые взносы не менее 3 
лет. 

Таким лицам больше не понадобится для трудоустройства полис ДМС либо договор о предоставлении 
платных медуслуг. Их нельзя будет отстранить от работы или уволить, если срок этих документов истечет. 

Изменения не коснутся высококвалифицированных иностранных специалистов. 

Документ: Федеральный закон от 14.07.2022 N 237-ФЗ 

Федеральный закон от 14.07.2022 N 240-ФЗ 

 
Временно разрешили не публиковать в интернете план ФХД и отчет о результатах 

деятельности учреждения 
 

До 1 января 2025 года приостановили обязанность размещать на сайте www.bus.gov.ru план ФХД, а 
также отчет о результатах деятельности и об использовании имущества. 

Документ: Федеральный закон от 14.07.2022 N 326-ФЗ 

 
Минфин: компенсацию за задержку зарплаты облагают НДФЛ 

Когда работодатель выплачивает заработок позже срока, он нарушает договорные обязательства перед 
сотрудниками. Компенсацию за такое нарушение финансисты относят к мерам матответственности. Она не 
покрывает затраты работников на исполнение трудовых обязанностей, поэтому, как пояснил Минфин, с этих 
сумм нужно платить НДФЛ. 

Обращаем внимание, что недавно министерство давало иные разъяснения: компенсацию за задержку 
зарплаты освобождают от налога. ФНС считает так же. 

Документ: Письмо Минфина России от 27.05.2022 N 03-04-06/50079 
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Современное состояние дальневосточного 
аудита. Особенности и тонкости работы и поведения аудиторов по соблюдению 

требований к безупречной деловой репутации и недопущению нарушения 
положений МСА» 

1 июля 2022 года в городе Якутск Дальневосточным ТО СРО ААС был организован и проведен круглый стол 
аудиторов.  

Впервые в столицу республики Саха (Якутия) прибыл такой представительный состав. В гости к якутским 
аудиторам приехали сразу 3 руководителя комитетов ДВ ТО СРО ААС. В зале собрались более 20 
руководителей и представителей аудиторских организаций республики. По видео – конференц – связи в 
работе круглого стола участвовали почти 40 человек, представляющих как субъекты Дальневосточного ТО, 
так и субъекты России. Всех интересовали, в первую очередь, вопросы изменения законодательства, 
регулирующего аудиторскую деятельность и касающиеся каждого из нас. Интересны были присутствующим и 
вопросы практической работы аудиторов. Ведь далеко не каждый день аудиторы имеют возможность очно 
встретиться с руководство м ДВ ТО СРО ААС и руководителями комитетов нашего отделения. 

С докладами выступили: 

Рукин В.В. – председатель Совета Дальневосточного ТО СРО ААС: 

«Современное состояние дальневосточного аудита. Дальнейшие возможные варианты консолидации 
аудиторов Дальнего Востока России»; 

Арисова Е.В. – координатор ДВ ТО СРО ААС, председатель Комитета ДВ ТО по профессиональной этике и 
независимости аудиторов: 

«Теоретические и практические вопросы применения правил независимости аудиторов и аудиторских 
организаций, их взаимосвязь с принципами соблюдения безупречной деловой репутации»; 

Зайцева М.В. - руководитель комиссии по контролю качества Дальневосточного территориального отделения 
СРО ААС, уполномоченный эксперт СРО ААС: 

"Выявляемые нарушения требований МСА аудита в ходе внешнего контроля деятельности аудиторских 
организаций"; 

Юхименко И.М. – член Совета ДВ ТО СРО ААС, руководитель комитета ДВ ТО СРО ААС по методологии 
аудиторской деятельности: 

«Практические вопросы применения средств автоматизации в процессе аудита. Роль и место автоматизации 
аудита в прохождении внешнего контроля деятельности со стороны общественного объединения аудиторов 
и уполномоченного органа». 

В своих докладах выступающие показали роль, значение и течение современных тенденций российского 
аудита. Влияние законодательных инициатив на состояние рынка аудита, на работу региональных 
аудиторских организаций. Рукин В.В. на конкретных цифровых материалах показал истинное состояние 
дальневосточных аудиторов, как в целом по округу, так и разрезе отдельных субъектов ДФО. 

Арисова Елена Викторовна остановилась на вопросах безупречной деловой профессиональной репутации 
российских аудиторов. На практике применения данного определения в жизни членов СРО ААС. Благодаря 
многочисленным примерам из жизни и деятельности Комитета СРО ААС ТО по профессиональной этике и 
независимости аудиторов, докладчик смогла донести до слушателей особую значимость и существенность 
данного определения для всех аудиторов. 

Как всегда, очень большое внимание привлек к себе доклад Зайцевой Марины Владимировны. И это было 
вполне объяснимо, так как в своем докладе она останавливалась на выявленных ошибках в работе 
дальневосточных аудиторов в 2021 году. 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-dv010722/
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Пресс-релиз круглого стола «Субсидиарная и другие виды ответственности 
бухгалтеров, финансистов и иных лиц, влияющих на управление бизнесом» 

5 июля 2022 года Северо-Западное Территориальное отделение СРО ААС 
организовало проведение Круглого стола. Мероприятие, подготовленное с участием 
постоянного партнера СРО ААС юридической компании «Ди Си Оу», вызвало 
высокий интерес. К работе Круглого стола подключились руководители аудиторских 
организаций, аудиторы, юристы, сотрудники аудиторских организаций - членов СРО 
ААС и их клиенты. 

В качестве основного докладчика выступил Василий Сергеевич Давыдов, адвокат, 
член Совета Директоров юридической компании «Ди Си Оу», имеющий опыт работы в качестве арбитражного 
управляющего. Говоря об актуальности темы выступающий отметил, что по открытым данным из Единого 
федерального реестра сведений о банкротстве (ЕФРСБ), количество лиц, привлекаемых к субсидиарной 
ответственности, ежегодно растёт. Одновременно изменяется в сторону расширения и зона риска 
привлечения к субсидиарной ответственности для лиц, связанных с должником. Такой риск распространятся 
теперь не только на первых лиц предприятия-должника, но и лиц, влияющие на управление финансами (или 
контролирующих должника лиц). Это связано с изменениями в законодательстве и формированием судебной 
практики в сторону защиты прав кредиторов. В ходе Круглого стола, Давыдов В. С. приводя примеры 
конкретных дел, поделился опытом разрешения споров о привлечении к субсидиарной ответственности, 
раскрыл само понятие субсидиарной ответственности и признаки КДЛ. Докладчик особо остановился на 
основаниях влекущих привлечение к субсидиарной ответственности лиц, формирующих отчетность и 
контролирующих финансы коммерческого предприятия. 

На примерах из практики юридической компании «Ди Си Оу» Давыдов В.С. показал, как именно спонтанные 
и необдуманные решения руководителей, акционеров, лиц, отвечающих за движение финансов, приводят к 
ошибкам и влекут позднее крайне негативные последствия. 

Организатор и спикеры Круглого стола благодарят всех, кто подключился к его работе, особенно аудиторов 
и сотрудников аудиторских компаний, которые, несмотря на свою загруженность и отпуска приняли в нем 
участие. Учитывая важность полученной информации и высокую оценку мероприятия его участниками, 
Северо-Западное ТО СРО ААС планирует повторное проведение Круглого стола по этой теме в сентябре 
или октябре 2022 года. 

Приложение: Презентация.pdf 

Источник: СРО ААС 

Пресс-релиз Международной научно-практической конференции «Основные задачи 
и приоритетные направления развития аудиторской деятельности: механизмы, 

меры и действия аудиторского сообщества и заинтересованных организаций для 
их реализации» 

В городе Нальчик с 23-25 июня 2022г. прошла Международная научно-практическая 
конференция «Основные задачи и приоритетные направления развития аудиторской 
деятельности: механизмы, меры и действия аудиторского сообщества и 
заинтересованных организаций для их реализации». 

Организаторами конференции выступили Саморегулируемая организация 
аудиторов Ассоциация «Содружество» и Южное территориальное отделение СРО 
ААС по ЮФО и СКФО. 

Главным информационным спонсором выступил Международный научно-практический журнал «Аудит». 

Председатель оргкомитета - Козырев Игорь Александрович, председатель Правления Саморегулируемой 
организации аудиторов Ассоциация «Содружество», председатель Правления Фонда НСФО, начальник 
Департамента международной отчетности Бухгалтерии ПАО ЛУКОЙЛ, Заслуженный экономист Российской 
Федерации. 

Сопредседатель – Амирхаджиев Иса Нурдинович, председатель Южного территориального отделения СРО 
ААС по ЮФО и СКФО, заместитель генерального директора ООО «Аудиторско-консалтинговая фирма 
«Терза», Заслуженный экономист Чеченской Республики. 

Конференция прошла под девизом: «Быть востребованным обществом в будущем основная задача 
современной профессиональной деятельности аудитора». 

Читать далее... 

 
 

https://sroaas.ru/upload/iblock/0b8/3qdr2tbs4pwz7yvnd3bb6nsm6kj94ypz/Otv_st-bukhgalterov_FINAL.pdf
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/press-reliz-ks-szto-050722/
https://sroaas.ru/pc/actions/press-reliz-mezhdunarodnoy-nauchno-prakticheskoy-konferentsii-osnovnye-zadachi-i-prioritetnye-naprav/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/press-reliz-mezhdunarodnoy-nauchno-prakticheskoy-konferentsii-osnovnye-zadachi-i-prioritetnye-naprav/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/press-reliz-mezhdunarodnoy-nauchno-prakticheskoy-konferentsii-osnovnye-zadachi-i-prioritetnye-naprav/
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Пресс-релиз встречи с представителями ВУЗов в Оренбурге и подписание 
Соглашений о сотрудничестве и взаимодействии 

Оренбургский Государственный Университет (ОГУ), Оренбургский государственный 
аграрный университет (ОГАУ) и Саморегулируемая организация аудиторов 
Ассоциация «Содружество» (СРО ААС) заключили Соглашения о сотрудничестве и 
взаимодействии. 
 
 
30 июня 2022 г. Саморегулируемой организацией аудиторов Ассоциацией 
«Содружество» («СРО ААС») заключены два Соглашения о сотрудничестве и 
взаимодействии с Оренбургским государственным университетом (ОГУ) и с 
Оренбургским государственным аграрным университетом (ОГАУ). 

Торжественное заключение соглашений проведено в рамках выездных мероприятий Приволжского 
территориального отделения СРО ААС в Оренбурге. Было проведено заседание Совета Приволжского ТО и 
Круглые столы на актуальные темы об изменении законодательства по аудиту, проблемы регионального 
аудита, вопросов, связанных с изменениями подходов к оценке деловой (профессиональной) репутации 
аудиторов. 

Со стороны СРО ААС Соглашения были подписаны председателем Совета Приволжского ТО СРО ААС 
Сюткиной Минзилей Галиулловной. 

Свои подписи в документах поставили исполняющий обязанности ректора, первый проректор Оренбургского 
государственного университета Светлана Викторовна Нотова и ректор Оренбургского государственного 
аграрного университета Алексей Геннадьевич Гончаров.  

Предметом настоящих Соглашений явилось сотрудничество в рамках организации совместной работы по 
повышению престижа аудиторской профессии и привлечению новых кадров в аудиторскую профессию, 
включающий: профессиональную ориентацию студентов, реализацию прав студентов на труд и выбор 
профессии и проведение профориентационных мероприятий. 

СРО ААС организует проведение профориентационных мероприятий в учебных заведениях России по 
популяризации аудиторской профессии и востребованности компетенций аудитора в смежных областях 
финансовой деятельности, оказывает содействие по прохождению студентами практик и стажировок в 
аудиторских компаниях, проводит Всероссийский студенческий конкурс «Лучший молодой ассистент 
аудитора», научно-практические конференции, а также виртуальные экскурсии по крупнейшим аудиторским 
фирмам страны. 

Ответственным лицом со стороны ОГУ за информационное взаимодействие с СРО ААС согласно 
подписанному соглашению выступает директор учебно-методического центра по подготовке 
профессиональных бухгалтеров и аудиторов Татьяна Викторовна Черемушникова. От ОГАУ ответственное 
лицо - профессор, доктор экономических наук, Залозная Галина Михайловна. 

На круглом столе, который собрал представителей многих аудиторских компаний, работающих в 
Оренбургской области, а также в формате он-лайн со всех регионов Приволжского федерального округа, 
присутствовали также преподаватели кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита Оренбургского 
государственного университета – заведующий кафедрой Туякова Зауреш Серккалиевна, доценты Свиридова 
Лариса Александровна, Терентьева Татьяна Александровна и Черемушникова Татьяна Викторовна, от ОГАУ 
- профессор, доктор экономических наук Залозная Галина Михайловна. 

- Мы готовим кадры в области информационно-аналитической и контрольной деятельности для предприятий 
и организаций нашего региона, и в наших интересах поддерживать тесное сотрудничество с СРО ААС и с 
ведущими аудиторскими компаниями, где будут востребованы наши выпускники, получившие 
профессиональные компетенции, в том числе и участвуя непосредственно в подобных мероприятиях — 
подчеркнула Светлана Нотова. 

Сторонами запланирован обширный спектр направлений взаимодействия. Ключевым вектором является 

сфера подготовки кадров. Предполагается привлечение преподавателей ОГУ и ведущих специалистов по 

аудиту к обучению профессиональных кадров на базе Учебно-методического центра. Также планируется 

работа сотрудников профильной кафедры по организации совместных с Ассоциацией «Содружество» научно-

практических и научно-методических конференций и семинаров со студентами, молодыми учеными и 

специалистами в области учета, аудита и экономической безопасности, а также участие во всех 

мероприятиях, организуемых на базе СРО ААС.                                                                             Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/
http://www.osu.ru/
http://www.osu.ru/doc/2078
http://www.osu.ru/doc/2078
http://www.osu.ru/doc/635/kafedra/5481
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-vuzov-v-or-i-podp-sogl/
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Пресс-релиз круглого стола на тему: Автоматизированная упрощенная система 
налогообложения прошел в Москве для бизнес-сообщества 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

С 2023 года в целях упрощения налогового администрирования предполагается введение нового налогового 
режима для представителей среднего и малого бизнеса – Автоматизированная упрощенная система 
налогообложения (АУСН). В порядке эксперимента с 01.07.2022 года возможности осуществить переход на 
новый специальный налоговый режим возможно в 4 регионах России – Москве, Московской и Калужской 
областях, а также в Республике Татарстан. По итогам реализации пилотного проекта будет принято решение 
о необходимости распространения нового налогового режима на территории всей Российской Федерации. 

Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» и 
Управление Уполномоченного по защите прав предпринимателей в городе Москве при участии СРО 
аудиторской ассоциации «Содружество» организован круглый стол с приглашением представителей 
Управления ФНС России по городу Москве по теме: «Автоматизированная упрощенная система 
налогообложения». 

В работе круглого стола приняли участие: 

Федосимов Б.А. - председатель Комиссии по аудиту, бухгалтерскому учету и налогово-финансовому 
консультированию «ОПОРА РОССИИ», член президиума «ОПОРЫ РОССИИ»; руководитель общественной 
приемной по вопросам финансового (налогового) права и административных споров Уполномоченного по 
защите прав предпринимателей города Москвы; 

Ануфриев Д.П. - заместитель начальника управления Уполномоченного по защите прав предпринимателей в 
городе Москве; 

Поварова С.Е. – и.о. начальника отдела налогообложения юридических лиц УФНС России по городу Москве; 

Сухова И.А. – член Правления СРО ААС; заместитель председателя Комитета СРО ААС по правовым 
вопросам аудиторской деятельности, партнер, вице-президент по вопросам корпоративного развития ООО 
«ФБК»; 

Хандажевская В.А – руководитель бухгалтерской компании «аудиторская помощь», исполнительный директор 
регионального отделения Опоры России в ХМАО; 

Заседание открыл Б.А. Федосимов, отметив важность работ упрощения процессов администрирования 
налогообложения в целях повышения эффективности деятельности бизнеса в сложившихся экономических 
условиях. 

Ануфриев Д.П. поблагодарил участников за интерес, проявленный к вопросу внедрения АУСН и заверил, что 
Управление Уполномоченного по защите прав предпринимателей в городе Москве всегда готово оказать 
полноценную помощь представителям бизнеса.  

Читать далее... 

 

 

https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks_010722/
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Кодекс этики и Правила независимости – 
ротация персонала, сложные вопросы, что надо учесть в локальных актах и в 

документировании» 

29 июня 2022 года в г. Тула был проведен Круглый стол аудиторов. 

 

Круглый стол проводился в формате видеоконференции. В его работе приняли участие руководители 
аудиторских организаций, аудиторы не только Тульского регионального отделения, но других региональных 
отделений ЦТО СРО ААС и Территориальных отделений СРО ААС. 

В рамках мероприятия обсуждался широкий круг вопросов, касающихся Кодекс этики и Правила 
независимости безупречной, деловой (профессиональной) репутации в СРО ААС.  

Модератором Круглого стола выступила Лабутина Елена Викторовна, руководитель Тульского 
регионального отделения ЦТО СРО ААС, член совета ЦТО СРО ААС, уполномоченный эксперт СРО ААС, 
руководитель учебного центра, аккредитованного при СРО ААС, директор ООО «АУДИТ-Партнер».  

В работе Круглого стола приняли участие: 

- Лимаренко Дмитрий Николаевич, член Правления СРО ААС, Председатель Комитета СРО ААС по 
информации, член Комитета СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 
Центрального ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит»; 

- Гришаев Александр Владимирович, руководитель Аналитического центра СРО ААС, член Комитета СРО 
ААС по членству, член Комитета СРО ААС по наградам и вознаграждениям.  

С большим интересом было выслушано выступление Лимаренко Дмитрия Николаевича, посвященная 
вопросам безупречной, деловой (профессиональной) репутации в СРО ААС, практики применения 
Положения о деловой (профессиональной) репутации в СРО ААС, которое вступило в силу с 01.01.2022 года. 

Гришаев Александр Владимирович ознакомил присутствующих с работой Аналитического центра СРО ААС 
по вопросам безупречной, деловой (профессиональной), а также представил информацию о состоянии по 
аудиторским организациям Центрального ТО СРО ААС и отдельно по Тульскому региональному отделению 
ЦТО СРО ААС. 

Большой, содержательный доклад на тему «Кодекс этики и Правила независимости» представила Лабутина 
Елена Викторовна, отразив основные вопросы в представленной презентации. В своем докладе Елена 
Викторовна остановилась на вопросах длительного взаимодействия с аудируемым лицом, включая вопросы 
ротации руководителей аудитов, особенно при аудите общественно-значимых организаций.  

Выступающие ответили на вопросы, заданные участниками Круглого стола. 

Участники, отметив актуальность обсуждаемых вопросов, выразили благодарность спикерам и 
организаторам за подготовку и проведение мероприятия. 

Источник: СРО ААС 
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Круглый стол на тему: «Статья 54.1 НК РФ: проблемы правового регулирования. 
Изменение акцентов в налоговых спорах, соотношение с "налоговой 

реконструкцией"» 

Дальневосточное Территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов 

Ассоциация «СОДРУЖЕСТВО» приглашает аудиторов принять участие в работе 

дистанционного Круглого стола в г. Хабаровск. 

 

Дата мероприятия: 21 июля 2022 года 

Начало мероприятия: 16 час. 00 мин (время хабаровское, 9.00 по МСК) 

Участие: бесплатное 

 

Участие онлайн с использованием платформы ZOOM.  

Заранее зарегистрируйтесь для участия в конференции 

 

Участие в работе данного Круглого стола позволит дальневосточным аудиторам найти ответы на многие 

вопросы, возникающие в практической работе. 

 

С докладом выступит: 

- Задубровская Анна Владимировна - член Совета Дальневосточного ТО СРО ААС, генеральный –директор 

ООО "ПрофКонсалтинг"; 

«Статья 54.1 НК РФ: проблемы правового регулирования. Изменение акцентов в налоговых спорах, 

соотношение с "налоговой реконструкцией"» 

 

Модератор Круглого стола: 

- Рукин Владимир Васильевич - председатель Совета Дальневосточного ТО СРО ААС. 

 

Для личного участия в работе Круглого стола необходимо направить заявку с указанием ФИО участника на e-

mail: RVV.59@MAIL.RU, dvto@sroaas.ru 

или по телефону: (4212) 30-27-27, 31-27-01 

 

К участию в мероприятии приглашаются руководители и аудиторы аудиторских организаций 

Дальневосточного федерального округа. 

Источник: СРО ААС 
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Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 

цена, 

руб. 

Дата 

окончани

я  

29.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЕГИОНАЛЬНЫЙ 

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ" 

Услуги по проведению аудиторской проверки 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Иркутск 200 000 15.07.22 

29.06.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ГОРЭЛЕКТРОТРАНС" Г.БАРНАУЛА Оказание услуг 

по проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2021 г. 

Барнаул 240 000 15.07.22 

28.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ 

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 

"ЭЛЕКТРОН" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита финансовой 

(бухгалтерской) отчетности АО «ЦНИИ «Электрон» за 

2022, 2023, 2024 год 

Санкт-

Петербург 
1 580 000 15.07.22 

30.06.22 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 

аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2021 год 

Красноярск 126 666 18.07.22 

01.07.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АРКТИКТЕЛЕКОМ" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Якутск 340 000 18.07.22 

24.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ "НОВЫЙ ВЕК" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Казань 230 912 18.07.22 

01.07.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ ДЕЛОВОЙ ЦЕНТР 

МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА МАРЬИНО" На 

право заключения контракта на оказание услуг по 

аудиту годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности Акционерного общества 

«Многофункциональный деловой центр малого 

предпринимательства Марьино» (АО «МДЦМП 

Марьино») за 2022-2023 гг. (путем проведения 

открытого конкурса (согласно ч. 4 ст. 5 Федерального 

закона от 30.12.2008г. № 307-ФЗ)) 

Москва 430 000 18.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 

ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 19.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 

ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 19.07.22 

ТЕНДЕРЫ 
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30.06.22 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ ПО 

СОДЕЙСТВИЮ РАЗРАБОТКЕ, ПРОИЗВОДСТВУ И 

ЭКСПОРТУ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ 

ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ "РОСТЕХ" Оказание 

услуг по проведению обязательного ежегодного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Государственной корпорации по содействию 

разработке, производству и экспорту 

высокотехнологичной промышленной продукции 

«Ростех» за 2022 год 

Москва 3 716 666 19.07.22 

05.07.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ "РОССИЙСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ 

ЯДЕРНЫЙ ЦЕНТР - ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ТЕХНИЧЕСКОЙ 

ФИЗИКИ ИМЕНИ АКАДЕМИКА Е.И. ЗАБАБАХИНА" 

Оказание услуг по аудиту годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности предприятий за 2022 год 

Снежинск 5 322 533 21.07.22 

05.07.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

УПРАВЛЕНИЕ ИНФРАСТРУКТУРОЙ ТРАНСПОРТА 

ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ 

БАШКОРТОСТАН Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита финансовой 

(бухгалтерской) отчетности для нужд МУП УИТ г. Уфы 

за 2021 год 

Уфа 264 666 21.07.22 

06.07.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ФАРМАЦИЯ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Тюмень 1 528 333 22.07.22 

24.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ 

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ - 

ЕНЭС" Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности по 

РСБУ АО «ДВЭУК – ЕНЭС» за 2022, 2023, 2024 годы 

Владивосток 5 449 080 22.07.22 

07.07.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ТЕПЛОСЕТЬ НАРО-ФОМИНСКОГО ГОРОДСКОГО 

ОКРУГА" Услуги по проведению финансового аудита 

Наро-Фоминск 350 000 25.07.22 

30.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИПОТЕЧНОЕ 

АГЕНТСТВО ЮГРЫ" Оказание услуг по проведению 

ежегодного обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «Ипотечное агентство 

Югры» за 2022 год 

Ханты-

Мансийск 
708 864 25.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 

ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 25.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 

ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 25.07.22 

08.07.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САДОВО-ПАРКОВОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ "ФЛОРА" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Санкт-

Петербург 
218 200 25.07.22 

08.07.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГОСУДАРСТВЕННАЯ 

ТРАНСПОРТНАЯ ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ" Услуги 

по аудиту и обзору финансовой отчетности АО 

«ГТЛК», подготовленной в соответствии с 

Москва 76 477 500 25.07.22 
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Международными стандартами финансовой 

отчетности 

30.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЮГРА-АКТИВ" Оказание 

услуг по проведению ежегодного обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

«Югра-Актив» за 2022 год 

Ханты-

Мансийск 
440 786 26.07.22 

30.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГАЗПРОМ 

МЕЖРЕГИОНГАЗ НИЖНИЙ НОВГОРОД" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Нижний 

Новгород 
1 200 000 26.07.22 

11.07.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "УПРАВЛЕНИЕ 

РАЗВИТИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ" 

«Оказание услуг по проведению аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «УРСТ» за 2022 год». 

Москва 966 666 28.07.22 

12.07.22 

УПРАВЛЕНИЕ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ КОНТРАКТНОЙ 

СИСТЕМЫ В СФЕРЕ ЗАКУПОК ВОРОНЕЖСКОЙ 

ОБЛАСТИ 2022-07185/ Оказание услуг по 

осуществлению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2021 год 

казенного предприятия Воронежской области 

«Специализированная эксплуатационная служба 

управления делами Воронежской области». 

Воронеж 120 000 28.07.22 

12.07.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЛТАЙ-ПРИГОРОД" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Барнаул 250 000 28.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 

ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению аудиторских проверок промежуточной 

бухгалтерской отчетности и результатов 

инвентаризации имущества и обязательств 

федеральных государственных унитарных 

предприятий, имущественные комплексы которых 

подлежат приватизации 

Москва 10 000 000 29.07.22 

13.07.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) "ЦЕНТР ЗАКУПОК 

РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)" Проведение аудита 

консолидированной финансовой отчетности, 

составленной по МСФО 

Якутск 18 200 000 29.07.22 

30.06.22 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "БАНКОВСКИЕ 

ИННОВАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Екатеринбург 2 190 150 02.08.22 

06.07.22 

ГОРОДСКАЯ УПРАВА ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

"ГОРОД БЕЛОУСОВО" Оказание услуг по проведению 

обязательной аудиторской проверки бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МУП «Муниципальная 

управляющая компания» МО ГП «Город Белоусово» за 

2021 год 

Жуковский 140 000 04.08.22 

06.07.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОБЛАСТНОЙ 

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР" Услуги по проведению 

финансового аудита (Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита  годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчётности АО «ОБЛИЗДАТ» за 2022, 

2023, 2024 годы) 

Пенза 229 000 08.08.22 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, член Рабочего органа 

Совета по аудиторской деятельности, председатель Комитета по профессиональному 

образованию СРО ААС, член Совета ТПП РФ по саморегулированию 

предпринимательской и профессиональной деятельности, член Экспертного совета ГД 

РФ по законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной 

деятельности в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в 

отношении регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@auditor-sro.org 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

качества, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам, член Совета по аудиторской деятельности, главный научный сотрудник 

кафедры учета, анализа и аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени 

М.В. Ломоносова, д.э.н., профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@auditor-sro.org 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 
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	 Интервью с квалифицированными аудиторами: от сдачи экзаменов до перспектив профессии
	 Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Современное состояние дальневосточного аудита. Особенности и тонкости работы и поведения аудиторов по соблюдению требований к безупречной деловой репутации и недопущению нарушения положений МСА»
	 Пресс-релиз круглого стола «Субсидиарная и другие виды ответственности бухгалтеров, финансистов и иных лиц, влияющих на управление бизнесом»
	 Пресс-релиз Международной научно-практической конференции «Основные задачи и приоритетные направления развития аудиторской деятельности: механизмы, меры и действия аудиторского сообщества и заинтересованных организаций для их реализации»
	 Пресс-релиз встречи с представителями ВУЗов в Оренбурге и подписание Соглашений о сотрудничестве и взаимодействии
	 Пресс-релиз круглого стола на тему: Автоматизированная упрощенная система налогообложения прошел в Москве для бизнес-сообщества
	 Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Кодекс этики и Правила независимости – ротация персонала, сложные вопросы, что надо учесть в локальных актах и в документировании»
	Не подтвердили реальность сокращения
	Нарушили порядок учета преимущественного права
	Не предложили некоторые вакансии
	Нарушили срок уведомления

	Аудиторы не нашли третьего
	НО
	Указание ЦБ о ведении реестра аудиторов на финрынке наконец-то прошло Минюст
	Бывший глава бухгалтерии Wirecard признался в подделке документов
	БУ
	ар
	Совместителя уведомили об увольнении с опозданием на 1 день — суды поддержали работодателя
	БУ (1)
	Ошибки при сокращении: важные примеры из практики за 2021–2022 годы
	При выездной проверке инспекция обнаружила, что организация заключала с ИП договоры оказания услуг кладовщика, торгового представителя, бухгалтера и т.д. Налоговики сочли отношения трудовыми и доначислили среди прочего взносы и НДФЛ.
	Кассация посчитала договоры с ИП трудовыми и поддержала доначисление взносов и НДФЛ по ним
	ВС РФ: компания не обязана выдавать документы экс-участнику, если стоимость его доли уже определили
	Территориальный менеджер по продажам узнал, что у его коллег на одноименных должностях оклады выше. Сотрудник потребовал через суд взыскать разницу в оплате и назначить новый оклад.
	При выездной проверке налоговики выявили формальный документооборот: организация завысила расходы на работы и товары, которые фактически контрагенты не выполняли и не поставляли. Ей доначислили в т.ч. налог на прибыль. Отменить решение инспекции чер...
	Суды не признали прогулом неявку сотрудника из-за отключенного отопления на рабочем месте
	Суды не признали дискриминацией разные оклады на одинаковых должностях
	Уточненки после выездной проверки и суда: скорректировать карточки расчетов с бюджетом не удалось
	Служащему установили инвалидность сроком на 1 год. Он передал нанимателю справку МСЭ и программу реабилитации. Госорган решил, что сотрудник не может продолжать службу на текущей должности, и предложил ему вакансии. Чиновник от перевода отказался, и ...
	В начале года мы рассказывали о ситуации, когда учреждение перечислило НДФЛ авансом за счет субсидии на госзадание. Контролеры, первая инстанция и апелляция сочли затраты нецелевыми.
	Суд: только медзаключение подтверждает, что заболевание не позволяет продолжать госслужбу
	Кассация подтвердила: уплата НДФЛ авансом — нецелевой расход
	Срок на возврат переплаты по налогу не отсчитывают с даты акта сверки, подтвердил суд
	ВС РФ разрешил компании повторно арендовать публичный участок без торгов, чтобы закончить стройку
	На сайте вакансий указали не все требования к кандидатам — суды поддержали отказ в приеме на работу
	Суд: при сокращении госорган должен доказать, что преимущество имел другой служащий
	СТ
	Интервью с квалифицированными аудиторами: от сдачи экзаменов до перспектив профессии
	БУ (2)
	Подписан закон о новых требованиях к обработке персональных данных
	Бухгалтерам подсказали еще один способ быстрой разблокировки счета
	Ввели штрафы за нарушение рекламных запретов в работе с ИТ-гигантами
	Урегулировали порядок налогообложения операций с цифровыми финансовыми активами
	С 2023 года вместо ПФР и ФСС будет один фонд
	База для исчисления взносов
	Необлагаемые выплаты
	Тарифы взносов
	Отчетность

	БУ (3)
	Единый налоговый платеж станет обязательным для всех с 2023 года
	Что такое единый налоговый платеж и единый налоговый счет
	Когда обязанность уплатить налоги будет исполненной
	Как будут взыскивать задолженность
	Читать далее...

	Применение ККТ: предлагают ввести новый вид контроля — оперативный
	Какие мероприятия налогового контроля предусмотрели
	Какие права будут у инспекции при проведении оперативного контроля
	Какие контрольные действия сможет совершать инспекция
	Как планируют передавать документы, сведения, информацию
	Какие обеспечительные меры вправе принимать налоговики

	Статданные о травматизме за 2022 год нужно сдать по новой форме
	Выпустили руководство по соблюдению обязательных требований трудового законодательства
	Автоматизированная УСН: разъяснили нюанс про получение первого уведомления об уплате налога
	Утвердили коды доходов, вычетов и выплат на автоматизированной УСН
	Предложили сделать бесплатными переводы физлиц до 1,4 млн рублей между своими счетами
	БУ (4)
	Опубликовали поправки о скидке при быстром исполнении требования по персонифицированному учету
	Со следующего года большинству иностранцев можно не оформлять полис ДМС для работы
	Временно разрешили не публиковать в интернете план ФХД и отчет о результатах деятельности учреждения
	Минфин: компенсацию за задержку зарплаты облагают НДФЛ
	Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Современное состояние дальневосточного аудита. Особенности и тонкости работы и поведения аудиторов по соблюдению требований к безупречной деловой репутации и недопущению нарушения положений МСА»
	СРО
	Пресс-релиз круглого стола «Субсидиарная и другие виды ответственности бухгалтеров, финансистов и иных лиц, влияющих на управление бизнесом»
	Пресс-релиз Международной научно-практической конференции «Основные задачи и приоритетные направления развития аудиторской деятельности: механизмы, меры и действия аудиторского сообщества и заинтересованных организаций для их реализации»
	Пресс-релиз встречи с представителями ВУЗов в Оренбурге и подписание Соглашений о сотрудничестве и взаимодействии
	Пресс-релиз круглого стола на тему: Автоматизированная упрощенная система налогообложения прошел в Москве для бизнес-сообщества
	Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Кодекс этики и Правила независимости – ротация персонала, сложные вопросы, что надо учесть в локальных актах и в документировании»
	В работе Круглого стола приняли участие:

	Круглый стол на тему: «Статья 54.1 НК РФ: проблемы правового регулирования. Изменение акцентов в налоговых спорах, соотношение с "налоговой реконструкцией"»
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